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Sitzungsniederschrift der Gemeinderatssitzung der Gemeinde Elsteraue 

 

 

Anwesend sind: Lfd. 

Nr.  

Tagesordnung 

Ratsmitglieder 

Buchheim, Andreas (BM) 

Pleß, Hartmut (Vors.GR) 

Kabisch, Andrea 

Kahnt, Holger 

Burggraf, Karsten 

Fahr, Matthias 

Eifrig, Jörg 

Heilmann, Thomas 

Aubele, Ulrich 

Staate, Peter 

Höppner, Eva 

Sonntag, Carsten 

Dr. Stahl, Lothar 

Nix, Matthias 

Oehler, Christian 

Thiel, Michael 

Barsi, Maria 

Rübartsch, Karlheinz 

Nowak, Axel 

Vincenz, Katja 

 

 

Protokollführerin 

Weber, Anke 
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II. Nichtöffentlicher Teil 

 

Widerruf und Neuentsendung eines sachkundigen 

Einwohners in den Finanzausschuss 

Feststellung der Nachbesetzung des Haupt- und 

Finanzausschusses 

Bestimmung eines neuen Vorsitzenden des 

Finanzausschusses 

Abwägungsbeschluss zur 5. Änderung des 

Flächennutzungsplanes der Gemeinde Elsteraue 

Feststellungsbeschluss zur 5. Änderung des 

Flächennutzungsplanes der Gemeinde Elsteraue 

Abwägungsbeschluss zur 1. Änderung des B-Planes Nr. 6 

„Burtschützer Straße“ der Gemeinde Elsteraue 

Satzungsbeschluss zur 1. Änderung des B-Planes Nr. 6 

„Burtschützer Straße“ der Gemeinde Elsteraue 

Abwägungsbeschluss zur 1. Änderung des B-Planes Nr. 1 

„Gewerbegebiet Oelsen“ der Gemeinde Elsteraue 

Satzungsbeschluss zur 1. Änderung des B-Planes Nr. 1 

„Gewerbegebiet Oelsen“ der Gemeinde Elsteraue 

Beratung und Beschluss zum Jahresabschluss 2012 der 

Gemeinde Elsteraue und Entlastung des Bürgermeisters vom 

Haushalt 2012 

Beratung und Beschluss zum Verkauf einer Teilfläche des 

Flurstücks 180 in der Flur 10 der Gemarkung Tröglitz 

Beratung und Beschluss zum Tausch des Flurstücks 91 in der 

Flur 4 der Gemarkung Profen mit dem Flurstück 559/517 in 

der Flur 3 der Gemarkung Profen 

Beschluss zur Ausschreibung einer Stelle „Sachbearbeiter 

EDV“ 

 

 
Die Mitglieder des Gemeinderates sind am 07.04.2020 mittels vereinfachten schriftlichen Verfahren 

zur Stimmgabe eingeladen worden. Die Abstimmung erfolgt elektronisch, alternativ auf dem Postweg 

bis spätestens 14.04.2020. 

 

Die Sitzungsniederschrift des nichtöffentlichen Teils umfasst die Seiten  - 82 -  bis  -  87  - 

 

 

    vorgelesen, genehmigt, unterschrieben:  

 

 

…………………………     

Pleß       

Vorsitzender des      

Gemeinderates 
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Widerruf und Neuentsendung eines sachkundigen Einwohners in den 

Finanzausschuss 

 

 

Beschluss-Nr.:  89/04/2020 

1. Die Berufung der sachkundigen Einwohnerin, Frau Katja Vincenz, in 

den Finanzausschuss wird mit sofortiger Wirkung widerrufen. 

2. Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag der CDU-Fraktion zur 

Entsendung des sachkundigen Einwohners Frau ‚Annett Bauer in den 

Finanzausschuss zu. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 17 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 
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2 Feststellung der Nachbesetzung des Haupt- und Finanzausschusses 

 

Frau Vincenz nimmt an der Abstimmung nicht teil. 

 

 

Beschluss-Nr.:  90/04/2020 

Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag zur Besetzung des Finanzausschusses 

durch Nachbesetzung von Frau Katja Vincenz zu. 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 16 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 

 

 

Beschluss-Nr.:  91/04/2020 

Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag zur Besetzung des Hauptausschusses 

durch Nachbesetzung von Frau Katja Vincenz zu. 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 16 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 
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Bestimmung eines neuen Vorsitzenden des Finanzausschusses 

 

Die Fraktion Freie Bürgerliste bestimmt Herrn Hartmut Pleß zum neuen Vorsitzenden 

des Finanzausschusses. 
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Abwägungsbeschluss zur 5. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde 

Elsteraue 

 

 

 

 

Beschluss-Nr.:  92/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beschließt abschließend über die 

Abwägung der im Verfahren zur 5. Änderung des Flächennutzungsplanes der 

Gemeinde Elsteraue durch die Behörden, sonstigen Träger öffentlicher Belange 

und Nachbargemeinden sowie der Öffentlichkeit geäußerten Stellungnahmen 

und Sachverhalte gemäß sachverständigem Abwägungsvorschlag in Anlage 1. 

Die Anlage 1 wird durch Beschluss des Gemeinderates zur 

Abwägungsdokumentation bestimmt. Das Ergebnis der Abwägung ist den 

Hinweisgebern mitzuteilen.  

 

Anlage 1: Sachverständiger Abwägungsbeschluss der Stellungnahmen im 

Verfahren zur 5. Änderung des Flächennutzungsplanes.  

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 17 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 
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5 Feststellungsbeschluss zur 5. Änderung des Flächennutzungsplanes der 

Gemeinde Elsteraue 

 

 

 

 

 

Beschluss-Nr.:   93/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beschließt die 5. Änderung des 

Flächennutzungsplanes der Gemeinde Elsteraue in vorliegender und beratender 

Fassung gemäß Anlage 1. Die Begründung mit Umweltbericht wird gebilligt. Der 

Bürgermeister wird beauftragt, die Genehmigung der 5. Änderung des 

Flächennutzungsplanes bei der zuständigen Genehmigungsbehörde zu 

beantragen. Die Erteilung der Genehmigung ist ortsüblich bekannt zu machen.  

 

Anlage 1: 5 Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Elsteraue, 

bestehend aus der Planzeichnung sowie der Begründung mit Umweltbericht 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 17 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 
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6 Abwägungsbeschluss zur 1. Änderung des B-Planes Nr. 6 „Burtschützer Straße“ 

der Gemeinde Elsteraue  

 

 

 

 

Beschluss-Nr.:   94/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beschließt abschließend über die 

Abwägung der im Verfahren zur 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 6 

„Burtschützer Straße“ durch die Behörden, sonstigen Träger öffentlicher 

Belange und Nachbargemeinden sowie der Öffentlichkeit geäußerten 

Stellungnahmen und Sachverhalte gemäß sachverständigem 

Abwägungsvorschlag in Anlage 1. Die Anlage 1 wird durch den Beschluss des 

Gemeinderates zur Abwägungsdokumentation bestimmt. Das Ergebnis der 

Abwägung ist den Hinweisgebern mitzuteilen. 

 

Anlage 1: Sachverständiger Abwägungsvorschlag im Verfahren zur Aufstellung 

des Bebauungsplanes Nr. 6 „Burtschützer Straße“ 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 17 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 
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7 Satzungsbeschluss zur 1. Änderung des B-Planes Nr. 6 „Burtschützer Straße“ 

der Gemeinde Elsteraue  

 

 

 

 

Beschluss-Nr.:   95/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beschließt die 1. Änderung des 

Bebauungsplanes Nr. 6 „Burtschützer Straße“ bestehend aus der Planzeichnung 

(Teil A) und den textlichen Festsetzungen (Teil B) in vorliegender und 

beratender Fassung gemäß Anlage 1 als Satzung. Die Begründung mit 

Umweltbericht der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 6 wird gebilligt. Der 

Satzungsbeschluss ist nach Genehmigung und Wirksamkeit der 5. Änderung des 

Flächennutzungsplanes der Gemeinde Elsteraue ortsüblich bekannt zu machen 

und somit zur Rechtskraft zu führen.  

 

Anlage 1: Bebauungsplanes Nr. 6 „Burtschützer Straße“, bestehend aus 

Planzeichnung (Teil A), den textlichen Festsetzungen (Teil B) und der 

Begründung mit Umweltbericht. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

 

Der Beschluss wird mit 17 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 

 

 



Nr. des 

TOP 

Sitzungsniederschrift zur Gemeinderatssitzung 

am:     14.04.2020  

Seite:  86 

8 Abwägungsbeschluss zur 1. Änderung des B-Planes Nr. 1 „Gewerbegebiet 

Oelsen“ der Gemeinde Elsteraue  

 

 

 

Beschluss-Nr.:   96/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beschließt abschließend über die 

Abwägung der im Verfahren zur 1. Änderung des „Bebauungsplanes Nr. 1 

Gewerbegebiet Spora/Oelsen“ durch die Behörden, die sonstigen Träger 

öffentlicher Belange  und die Nachbargemeinden sowie die Öffentlichkeit 

geäußerten Stellungnahmen und Sachverhalte gemäß sachverständigem 

Abwägungsvorschlag in der Anlage 1.  Die Anlage 1 wird durch den Beschluss 

des Gemeinderates zur Abwägungsdokumentation bestimmt. Das Ergebnis der 

Abwägung ist den Hinweisgebern mitzuteilen.  

 

Anlage 1: Sachverständiger Abwägungsbeschluss der Stellungnahmen im 

Verfahren zur 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 „Gewerbegbiet Oelsen“.  

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 17 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 
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9 Satzungsbeschluss zur 1. Änderung des B-Planes Nr. 1 „Gewerbegebiet Oelsen“ 

der Gemeinde Elsteraue  

 

 

Beschluss-Nr.:   97/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beschließt die 1. Änderung des 

Bebauungsplanes Nr. 1 Gewerbegebiet Spora/Oelsen“, bestehend aus der 

Planzeichnung (Teil A) mit den textlichen Festsetzungen (Teil B) in vorliegender 

und beratener Fassung gemäß Anlage 1 als Satzung. Die Begründung mit 

Umweltbericht der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 wird gebilligt. Der 

Satzungsbeschluss der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 „Gewerbegebiet 

Spora/Oelsen“ ist ortsüblich bekannt zu machen.  

 

Anlage 1: 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 „Gewerbegebiet 

Spora/Oelsen“, bestehend aus der Planzeichnung (Teil A) mit textlichen 

Festsetzungen (Teil B) sowie der Begründung mit Umweltbericht  

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 17 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 
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10 Beratung und Beschluss zum Jahresabschluss 2012 der Gemeinde Elsteraue und 

Entlastung des Bürgermeisters vom Haushalt 2012 

 

Herr Buchheim nimmt an der Abstimmung nicht teil. 

 

Beschluss-Nr.:   98/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beschließt den Jahresabschluss 2012 

und entlastet gleichzeitig den Bürgermeister vom Haushalt 2012. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 15 Ja-Stimmen und 3 Stimmenthaltungen gefasst. 
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11 Beratung und Beschluss zum Verkauf einer Teilfläche des Flurstücks 180 in der 

Flur 10 der Gemarkung Tröglitz 

 

 

Beschluss-Nr.:   99/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beschließt den Verkauf einer 

Teilfläche eines Flurstücks. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 16 Ja-Stimmen und 3 Stimmenthaltungen gefasst. 
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12 Beratung und Beschluss zum Tausch des Flurstücks 91 in der Flur 4 der 

Gemarkung Profen mit dem Flurstück 559/517 in der Flur 3 der Gemarkung 

Profen 

 

Herr Oehler nimmt an der Abstimmung nicht teil. 

 

Beschluss-Nr.:   100/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beschließt den Tausch eines 

Flurstückes. 
 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 16 Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen gefasst. 
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13 Beschluss zur Ausschreibung einer Stelle „Sachbearbeiter EDV“ 

 

Beschluss-Nr.:   101/04/2020 

Der Gemeinderat der Gemeinde Elsteraue beauftragt die Verwaltung, zum 

nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle „Sachbearbeiter EDV“ auszuschreiben. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschluss wird mit 13 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen und 2 

Stimmenthaltungen gefasst. 



 


